

释放家居消费潜力 巩固消费恢复势头

——多部门详解促进家居消费的若干措施

家居消费涉及领域多、上下游链条长、规模体量大,采取针对性措施加以提振,有利于带动居民消费增长和经济恢复。近日,商务部等13部门印发关于促进家居消费的若干措施,从大力提升供给质量、积极创新消费场景、有效改善消费条件、着力优化消费环境等四方面提出11条具体措施。在18日举行的国务院政策例行吹风会上,相关部门负责人就“促进家居消费 着力扩大内需”有关情况进行了介绍。

推动家居消费绿色化、智能化、适老化

“总的考虑是,以绿色化、智能化、适老化为‘发力点’,提升供给质量,创新消费场景,改善消费条件,优化消费环境,疏堵点、解难点、治痛点,促进家居消费恢复和升级。”商务部副部长盛秋平说。

一是注重政策协调联动。若干措施将促进家居消费与老旧小区改造、住宅适老化改造、一刻钟便民生活圈建设、完善废旧物资回

收网络等政策有机融合,形成促销消费的合力。

二是坚持供需两端同时发力。若干措施提出支持企业加快智能家居产品研发、开展家居产品反向定制、促进智能家居设备互联互通、支持家居适老化改造、支持旧房装修和局部改造等举措,着力提升供给质量和水平。

三是加快绿色低碳循环发展。

若干措施提出扩大绿色家居产品销售、促进二手家居产品流通、健全废旧家电家具回收网络等举措,打通家居新品销售、二手产品循环利用、废旧产品回收的全链条。

四是着力构建“大家居”生态体系。若干措施坚持系统观念,鼓励家居企业加强产业链供应链协同,为消费者提供一站式、全场景家居解决方案。

为家居消费提供更多服务和便利

住宅小区是居民生活的主要空间,家居消费的主要场景也是在小区。“推进老旧小区改造、住宅适老化改造、便民生活圈建设等工作,对于促进家居消费、提高居民生活品质具有重要意义。”住房和城乡建设部房地产市场监管司负责人周韬说。

此次发布的若干措施提出,继续支持城镇老旧小区居民提取住房公积金用于加装电梯等自住住房改造,政策支持范围扩大到本人及配偶双方父母自住住房加装电梯等改造。

周韬表示,将鼓励各地结合老旧小区改造,支持居民开展旧房装修和局部升级改造;加强技术指导,提高居家适老化水平;推进社区便民商业服务设施建设,发展社区便民服务;完善废旧物资回收网络,有效改善消费条件。

“打造旧房装修和局部改造样板间,推出价格实惠的产品和服务套餐”“鼓励有条件的居民小区利用闲置房屋设置家电家具临时存放场所,方便居民开展装修”“推动在居民小区规范设置废旧家具、装修垃圾投放点,推广线上预约收运”……若干措施提出一系列惠民举措,解决二手房装修的相关痛点问题。

徐兴锋说,除了打造“样板间”、开发“储藏室”、设置“回收站”三条便民措施,文件还专门提到,充分调动居委会、社区等基层组织积极性;鼓励金融机构在依法合规、风险可控前提下,加强对家居消费的信贷支持。“总之,提供更多的服务和便利,充分释放家居消费的潜力。”

据新华社电

促进家居产业升级和消费升级

当前,家居消费呈现定制化、智能化、绿色化、健康化的趋势。工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼说,近年来,家居消费已成为仅次于汽车的家庭第二大支出,市场空间非常大。

他表示,下一步将着力在优供给、强产业、扩消费、促发展等方面发力,继续培育15个300亿元规模的特色集群,引领带动家居产业高质量发展;聚焦智能家居、银发经济等消费热点,每年推广150项以

上功能化、绿色化、智能化的家居产品;继续培育一批服务型制造家居示范企业和平台,让更多质优价廉的家居产品惠及广大老百姓。

商务部消费促进司司长徐兴锋介绍,商务部将在全国范围组织开展“家居焕新消费季”活动,协同各方搭建产销对接平台,优化消费供给,强化央地联动、加强政企协同、打通线上线下、充分发挥展会作用,释放家居消费潜力。

在保障家居产品质量方面,国

家市场监督管理总局质量监督司负责人王胜利介绍,今年上半年,全国市场监管部门共查处家具及建筑装饰装修材料类、家用电器及电器配件类产品质量违法案件6600多件,罚没3500多万元,移送司法机关的案件12件。

“我们将继续在家居产品标准、认证、质量安全及价格监管等方面加大工作力度,着力保障家居产品质量,维护市场秩序,保护消费者合法权益。”王胜利说。

大运熊猫 特许商品 受热捧

这是7月19日在成都市一家成都大运会特许商品零售店内拍摄的成都大运会川剧变脸盲盒“蓉宝”玩偶。

近日,又有一批成都大运会特许商品零售店陆续开始营业,品类繁多的特许商品特别是熊猫文创产品吸引市民前来购买。

新华社记者 王曦 摄



神十六乘组 将于近日择机出舱

19日,记者从中国载人航天工程办公室获悉,自5月30日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十六号航天员乘组已在轨工作51天,为期5个月的太空科研之旅已完成近三分之一,承担的各项空间科学实验(试)任务扎实稳步推进,将于近日择机执行出舱活动。

据新华社

上半年 1.68 亿人次出入境

据新华社北京7月19日电 国家移民管理局19日召开新闻发布会通报,2023年上半年,全国移民管理机构共查验出入境人员1.68亿人次,同比增长169.6%,其中内地居民8027.6万人次,港澳台居民7490.3万人次,外国人843.8万人次(不含边民)。

国家移民管理局新闻发言人、综合司副司长张宁介绍,2023年上半年,国家移民管理局全面恢复疫情前出入境证件“全国通办”“口岸签证签发”“边检快捷通关”等移民管理政策措施,有序恢复开通61个陆地边境口岸客运功能。下一步,国家移民管理局将继续开设各类“绿色通道”,不断拓展移民管理政务服务网上预约查询等功能,在全力方便群众出入境办证办事、积极促进保障中外人员正常交流交往、始终确保口岸顺畅通关等方面不断推出系列便利政策举措。

1735 家主流常用网站和手机 App 完成适老化改造

据新华社北京7月19日电 工业和信息化部新闻发言人赵志国19日在国新办发布会上表示,工业和信息化部深入推进信息无障碍建设,指导1735家主流常用网站和手机App完成适老化改造。加快推进App专项整治行动,今年以来累计通报188款侵害用户权益行为的App。

信息通信业不仅事关百姓生活,也赋能产业发展。会上发布的数据显示,1月至6月我国智能手机出货量1.24亿部。截至6月底,电信业务总量同比增长17.1%。我国累计建成开通5G基站293.7万个,5G移动电话用户达6.76亿户,5G应用融入国民经济各领域,成为推动实体经济数字化转

型升级的关键驱动。

此外,在规范移动互联网应用服务方面,工业和信息化部将重点整治用户反映突出的欺骗诱导下载、强制自动续费等问题,推广“骚扰电话拒接”服务,全面推进常用电信服务线上办、异地办,为用户提供更便捷、更贴心的信息通信服务。